



Генеральная Ассамблея Совет Безопасности

Distr.: General
19 December 2012
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Шестьдесят седьмая сессия
Положение на Ближнем Востоке
Пункт 36 повестки дня

Совет Безопасности
Шестьдесят седьмой год

Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций от 18 декабря 2012 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Демонстрируя полное пренебрежение к нормам международного права и ясно выраженной позиции международного сообщества, Израиль, оккупирующая держава, продолжает свою незаконную деятельность по созданию поселений на оккупированной территории Государства Палестина, в частности в оккупированном Восточном Иерусалиме и вокруг него, и таким образом подрывает непрерывность, целостность и единство палестинской территории и перспективы достижения прочного урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств в границах, существовавших до 1967 года.

Мы осуждаем заявления оккупирующей державы о том, что она намерена продолжить осуществление планов строительства сотен новых единиц жилья в поселениях, куда будут переселены тысячи израильских поселенцев. Вчера, 17 декабря, Израиль официально объявил о принятии решения построить 1500 единиц жилья в незаконном поселении «Рамат-Шломо», 800 единиц жилья в незаконном поселении «Гило» и 187 единиц жилья в незаконном поселении «Гивъат-Зеев». В целом, судя по последним провокационным заявлениям правительства Израиля на этот счет, имеется в виду построить 6000 новых незаконных единиц жилья на всей оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Мы уже обращали внимание на этот серьезный вопрос в своих последних письмах от 3, 5 и 13 декабря 2012 года, в которых мы подробно информировали о заявлениях правительства Израиля по поводу грядущего строительства 3000 единиц жилья в районе к востоку от оккупированного Восточного Иерусалима (так называемом районе «Е-1»), а также в других населенных пунктах на всей территории Палестины. Как уже говорилось ранее, если оккупирующая держава осуществит этот провокационный, опасный и незаконный план, город будет фактически отрезан и изолирован от Рамаллаха и Бейт-Лахма, что сдела-



ет невозможным урегулирование на основе принципа сосуществования двух государств.

Израиль не скрывает тот факт, что последние провокационные заявления и реализация подобных незаконных планов — это «ответ» на позицию международного сообщества, которое вновь выступило в поддержку права палестинского народа на самоопределение, за урегулирование на основе принципа сосуществования двух государств. Об этом, в частности, свидетельствует тот факт, что подавляющее большинство государств-членов поддержали резолюцию 67/19 Генеральной Ассамблеи, в которой Ассамблея постановила предоставить Палестине статус государства-наблюдателя в Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом. Международное сообщество не должно мириться с подобным пренебрежением Израилем к нормам международного права и Организации Объединенных Наций.

Мы вновь заявляем о том, что строительство израильских поселений и любая иная деятельность, направленная на колонизацию палестинской территории, оккупированной с 1967 года, включая Восточный Иерусалим, представляет собой серьезные нарушения положений статьи 49 (б) четвертой Женевской конвенции и тем самым представляет собой военные преступления, как это определено в соответствии со статьей 85 (4) первого Дополнительного протокола к Женевским конвенциям и статьей 8 (2)(b)(viii) Римского статута Международного уголовного суда.

Палестинское руководство вновь призывает международное сообщество выполнить свои юридические обязательства и, признав свою ответственность, принять меры к тому, чтобы положить конец незаконной кампании по строительству поселений, которую совершенно безнаказанно с вопиющей демонстративностью и прежним размахом проводит Израиль. Необходимо послать оккупирующей державе четкий сигнал и принять серьезные меры к тому, чтобы заставить Израиль немедленно отменить все планы дальнейшего строительства поселений, в том числе так называемый план «Е-1».

Палестинское руководство по-прежнему привержено делу мира, и оно неоднократно подтверждало свою твердую решимость и готовность содействовать возобновлению мирных переговоров. В то же время палестинское руководство также заявило, что оно готово использовать все имеющиеся в его распоряжении средства, чтобы отстоять решение, предусматривающее сосуществование двух государств в пределах границ, существовавших до 1967 года. Этот вопрос стал особенно актуальным по той причине, что Израиль, оккупирующая держава, по сути, продолжает свой курс, стремясь не допустить такого решения, а это лишь отдаляет перспективу достижения мира.

Совет Безопасности не может оставаться к этому безучастным. Хотя Совет Безопасности занял весьма четкую и решительную позицию, осудив незаконную деятельность Израиля по созданию поселений в целом ряде своих резолюций, которые всецело сохраняют свою актуальность, Совету пора заявить о недопустимости незаконной израильской кампании по строительству поселений в этот критически важный момент. Поэтому мы продолжаем призывать Совет Безопасности выполнить возложенную на него Уставом ответственность и незамедлительно принять меры в связи с этими продолжающимися нарушениями международного права, которые вне всяких сомнений представляют собой угрозу региональному и международному миру и безопасности. Израилю,

оккупирующей державе, надо немедленно послать четкий сигнал о том, что он должен положить конец своей незаконной политике во всех ее аспектах, включая строительство новых и расширение существующих поселений, и что он будет нести ответственность за вытекающие из этого последствия, в том числе за безрезультатность мирных усилий, направленных на достижение справедливого, прочного и всеобъемлющего урегулирования.

Настоящее письмо препровождается в дополнение к нашим предыдущим 447 письмам, касающимся продолжающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которые были направлены начиная с 28 сентября 2000 года. Эти письма, датированные в период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 13 декабря 2012 года (A/ES-10/575-S/2012/925), представляют собой основной перечень преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершенные против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 36 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**
Посол
Постоянный наблюдатель
от Государства Палестина при
Организации Объединенных Наций